

SCHUMAN, DEL M. R. P., PRESIDIRA EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

LOS CONFLICTOS OBREROS ADOQUIEREN CRECIENTE INTENSIDAD EN TODO EL PAÍS

París.—El presidente de la República, Vincent Auriol, ha reanudado sus conversaciones políticas a las ocho y media de esta mañana, después de la negativa de la Asamblea a dar el voto de confianza al socialista León Blum. SCHUMAN, ENGARCADO DE FORMAR GOBIERNO

Londres.—La Agencia "Exchange Telegraph", en un despacho procedente de París dice que Robert Schuman jefe del M. R. P. ha aceptado el encargo de formar Gobierno, que le ha sido confiado por el presidente Auriol.

SE EXTIENDE A PARÍS EL MOVIMIENTO HUELGUÍSTICO DE MARSELLA

París.—El movimiento huelguístico que ha paralizado el puerto de Marsella durante una semana, ha comenzado a extenderse a París, donde catorce mil maestros de escuela han abandonado el trabajo. La policía anuncia que se han producido actos de sabotaje en las líneas telefónicas, en las zonas obreras de Montrouil.—Efe.

CRECE EL CONFLICTO OBRERO

París.—La huelga ferroviaria se ha extendido a todo el Sur de Francia y al mismo París, los maquinistas de la estación de Lyon han votado en favor de la huelga, quedando paralizado todo el servicio con el Sureste de Francia. Como ha sido anunciado anteriormente, la huelga en otras estaciones centrales de París es solo parcial hasta ahora. Aunque existe la amenaza de que el tráfico quede totalmente suspendido.—Efe.

CINCO EXPRESOS BLOQUEADOS

París.—Cinco trenes expresos han quedado bloqueados en Versalles por la huelga de ferroviarios.

Los obreros de una fábrica de aviones en Burdeos han votado en favor de la huelga, pidiendo aumento de salarios.—Efe.

REUNION DE LA ASAMBLEA

París.—A las cuatro de la tarde (hora española) se reunió la Asamblea nacional. Inmediatamente se levantó la sesión y se anunció que volverá a celebrarse a las siete de la tarde. Se espera que Schuman pida el voto de confianza.—Efe.

Hoy, solemne imposición de la Medalla de Bronce de la Ciudad a D. Fernando Ruiz Cobanera

Con la solemnidad acostumbrada se celebrará hoy, a una hora de la mañana, y en el salón de sesiones del palacio consistorial la imposición de la medalla de bronce de la ciudad al presidente del Orfeón Burgalés don Fernando Ruiz Cobanera, que recientemente le fué concedida por el Ayuntamiento en premio a su labor burgalesista y cultural desde la jefatura de nuestra masa coral.

Al acto asistirán todas las autoridades de la ciudad y las personalidades que ostentan tan preciada condecoración y la imposición la realizará el alcalde de Burgos fernandista y representante de la Corporación municipal. El Orfeón cantará al final, acompañado por la banda de música el Himno a Burgos.

En el restaurante de la sala de fiestas del Gran Teatro la junta directiva del Orfeón y coristas se reunirán luego en fraternal almuerzo que ofrecerán a su querido presidente, quien asistirá al mismo en unión de su distinguida familia.



El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, imponiendo la encomienda de Cisneros, al secretario provincial de Sindicatos, D. Emilio Antón Crespo (Foto FEDE)

CUANDO MOLESTA UN RELOJ



EL PEQUEÑO MICHAEL BROOKS, DE BRISTOL, DE DOS AÑOS DE EDAD, SENTIA CIERTO ODIO POR EL RELOJ CUYO RUIDO LE MOLESTABA DURANTE LA NOCHE. DECIDIÓ VER LAS CAUSAS DEL RUIDO, Y HE AQUÍ LOS RESULTADOS. UNA SERIE DE PIEZAS DIFÍCILES DE SER COLOCADAS DE NUEVO EN SU SITIO.—(FOTO CIFRA)

Ayer se celebró la clausura del III Consejo provincial de Mandos Sindicales Comarcales

El señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció la última lección del Consejo

Después, impuso la Cruz de la Orden de Cisneros al secretario de Sindicatos, don Emilio Antón

Ayer tuvo lugar con la celebración de solemnes actos, la clausura del III Consejo de Mandos Comarcales Sindicales. Como acto previo, los asambleístas asistieron a una misa a las once de la mañana celebrada en la capilla de San José, incluida en la S. I. C. B. M., la cual fué oficiada por el asesor religioso de Sindicatos, M. I. señor don Felipe Abad.

Presidieron el jefe regional de Milicias, teniente coronel Murga, que ostentaba la representación del Excmo. señor gobernador civil; delegado y secretario provinciales de Sindicatos y el delegado del Frente de Juventudes. Además de los asambleístas, asistieron otras numerosas jerarquías sindicales, quienes llenaban por completo la capilla. Terminada la sagrada ceremonia los concurrentes a la misma, se trasladaron a la escalinata del Sarmiento, donde se efectuó la ofrenda de una corona de flores naturales ante la Cruz de los Caídos, procediendo a su colocación los representantes de Miranda de Ebro y Espinosa de los Monteros.

Seguidamente, don Felipe Abad rezó un responso y a continuación fué cantado el cántico al Sol. El teniente coronel Murga dió los gritos de ritual, que fueron contestados entusiastamente.

CLAUSURA DEL III CONSEJO DE MANDOS COMARCALES SINDICALES
Desde la Catedral, las Jerarquías y asambleístas, se trasladaron a la Delegación provincial de Sindicatos, donde tuvo lugar la clausura del III Consejo de Mandos Comarcales Sindicales.

En el salón del ala izquierda del edificio, habilitado como salón de actos, se celebró el solemne acto.

La presidencia fué ocupada por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Rodríguez de Valcárcel; delegado provincial de Sindicatos, jefe regional de Milicias, teniente coronel Murga; delegado provincial de Sindicatos, don Felipe Abad; asesor religioso, don Felipe Abad; delegado provincial del Frente de Juventudes, señor Mená; delegado de Auxilio Social, señor Ortega Mur; vicesecretario de Ordenación Social, señor Escobar, secretario provincial de Sindicatos, don Emilio Antón, a quien al final había de imponerse la encomienda de la Orden de Cisneros y el padre del galardonado.

La sala era totalmente ocupada por las Jerarquías y funcionarios de la Delegación, representación de Roa de Duero, de cuyo pueblo es natural el camarada Antón y asambleístas.

PALABRAS DEL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

El acto de clausura dió comienzo con unas palabras del delegado provincial de Sindicatos, camarada De Miguel, destacando ante la primera jerarquía del Movimiento en nuestra provincia su convicción de la eficacia que el Consejo ha tenido. Anunció que el jefe provincial daría interesantes conclusiones de orden político y social y dió joya lo que ahora se precisa para los mandos comarcales es espíritu falangista y formación completa, que sean garantía de una actuación eficaz.

Invitó a los consejeros a que en su futura labor muestren el máximo espíritu de colaboración y comprensión para con las demás autoridades locales y por último les dió su lección, breve, emotiva y vibrante, al poner de relieve la figura del camarada Antón, al que —dijo— se va a rendir un merecido homenaje como premio a las circunstancias que en él concurren, de laboriosidad, competencia, entusiasmo, abnegación, lealtad y patriotismo. El ha de ser ejemplo y estímulo.

El camarada De Miguel dió fin a sus fervorosas palabras, reiterando al jefe provincial del Movimiento la incondicional adhesión de la organización sindical.

BRILLANTE DISCURSO DEL EXCELENTÍSIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

A continuación, hizo uso de la palabra el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, quien pronunció un brillante discurso, como lección final del III Consejo. El señor Rodríguez de Valcárcel comenzó diciendo que esta semana ha sido prodigiosa en acontecimientos políticos y sindicales. Ha sido una —dijo— el acierto de hacer coincidir, tanto la Asamblea de Labradores y Ganaderos, como la clausura de este Consejo de Mandos Comarcales de Sindicatos con dos fechas señaladas para nuestra Falange local y nacional.

Clausuramos la Asamblea de la Hermandad de Labradores, aquel día en que nuestra alma, nuestra Patria, nuestro cuerpo y nosotros todos, estamos cubiertos con la bandera roja y negra de la Falange, con la sangre y con el luto del dolor. Hoy clausuramos este Consejo de Mandos Sindicales, teniendo nuestra alma alforzada, nuestro cuerpo poseído de análogo sentimiento y nuestro espíritu, sonriente, porque esta clausura se hace coincidir con la imposición de una preciada condecoración a un magnífico camarada.

Yo no voy a hacerlos el panegírico de Emilio Antón. Es un camarada que se prestigia por sí solo y no precisa de mi palabra, para que sus méritos sean conocidos. El camarada Antón es un riserero, es un viejo jomista, que siempre ha estado en su puesto y siempre ha sabido mantener su persona y a la Falange en esa altura que la Falange exige. No vengo a decirles quién es y lo que supone; lo conocéis mejor que yo mismo, mi trabajo con él es corto. Le he conocido a través de esta tarea sindical tan dura. Le he conocido después —continúa— en un puesto de mi absoluta confianza. Le conferí el cargo de secretario de la Junta de Ordenación Social de la provincia y vosotros conocéis lo que ha salido de la gestión de Emilio Antón en este aspecto: un plan que es de lo mejor que se haga en las 59 provincias españolas y que ha sido posible gracias a la tenacidad y trabajo constante de este hombre, que ha logrado un plan, cuyo fruto principal es el de haber sabido recoger todas las vitales necesidades de una provincia de tan diversas características y problemas como lo muestra. Dentro de poco tendré la satisfacción y el orgullo de poder entregárselo a una de las mayores jerarquías de la nación, y me honrará poder citar el nombre de quien lo ha dado vida.

Decía nuestro delegado —agregó el señor Rodríguez de Valcárcel— que iba yo a hacerle un homenaje. Yo no voy a hacerle un homenaje, yo voy a hacerle un homenaje a la Falange y a la Patria.

RUSIA ACUSA A LOS ALIADOS DE HACER PROPAGANDA BELICA EN SUS ZONAS DE ALEMANIA

Berlín.—El mariscal Sokolovski, gobernador militar de la zona de ocupación soviética, ha declarado en la reunión celebrada por la junta de control aliada que "en las zonas británica y norteamericana de Alemania

NUEVA ETAPA EN LAS RELACIONES HISPANO-BELGAS

En Barcelona se celebran conversaciones económicas de gran importancia

Barcelona.—A última hora de esta tarde se han iniciado en esta ciudad los actos conmemorativos del XXV aniversario de la fundación de la Cámara de Comercio Belga en España, que será clausurada el próximo día 29.

La "semana belga", que tiene por objeto estudiar temas de singular interés por el estrechamiento de los vínculos comerciales entre nuestros dos países, se celebra con asistencia de destacadas personalidades españolas interesadas en el comercio con Bélgica y de numerosos comerciantes e industriales de dicha nacionalidad venidos a España con tal motivo.

La recepción, que ha iniciado los actos conmemorativos, transcurrió en un ambiente cordialísimo y sirvió para que establecieran relaciones los elementos allegados de su país con los comerciantes importadores y exportadores españoles con los que van a mantener estos días estrecho contacto.

Los representantes de la Prensa hablaron con el cónsul de Bélgica quien expuso el interés recíproco que existe en acrecentar las relaciones comerciales y culturales entre Bélgica y España.

Ha dicho que son muchos los productos que Bélgica puede ofrecer al comercio español y que entre ambos países puede incrementarse el suministro de artículos que les son necesarios y que complementan sus economías.

Señaló finalmente que en su país existe un gran interés en favorecer las relaciones culturales hispano-belgas.

El presidente de la Cámara de Comercio Belga, manifestó que de la semana que va a celebrarse caben esperarse iniciativas que se llevarán a los dos Gobiernos para que puedan traducirse en un esbozo de tratado de comercio entre las dos naciones.

Se trata, pues, de poner en marcha unas relaciones que se encuentran casi paralizadas por causas ajenas a los buenos deseos de los elementos interesados de los dos países.



DON EMILIO ANTÓN condecorado con la Cruz de Cisneros, por su meritisimo labor en la Secretaría provincial de Sindicatos

RUSIA AMENAZA A PERSIA

El haber rechazado los acuerdos sobre el petróleo "puede traer graves consecuencias"

No ha causado gran inquietud entre la población iraní la actitud soviética

Teherán.—En sesión especial se ha reunido el Gabinete persa con el fin de discutir la nota entregada por el embajador soviético en Teherán al Gobierno persa en la que se advierten "las graves consecuencias" que puede sufrir Persia a consecuencia de haber sido rechazado el acuerdo sobre petróleo por el Parlamento persa.

SE ESPERA LA RETIRADA DEL EMBAJADOR RUSO

Teherán.—Un miembro del Estado Mayor persa, al comentar la nota soviética en la que se formulan amenazas contra Persia, ha declarado que "cada pulgada de terreno de la frontera septentrional del país está celosamente guardada". Al mismo tiempo, varios diputados han hecho constar —según la Agencia United Press— que cuando más ataque Rusia al actual jefe de Gobierno, más apoyo tendrá éste en el interior del país.

La mayor parte de la población no siente inquietud en general por la nota soviética. Un funcionario del ministerio de Asuntos Exteriores manifestó que se espera que el embajador soviético abandone Teherán en fecha próxima, con el fin de hacer ver que los rusos piensan cumplir sus amenazas.—Efe.

PERSIA PREPARA UNA NOTA DE RESPUESTA A RUSIA

Teherán.—Persia ha preparado la respuesta a la nota soviética de protesta contra la negativa persa de ratificar el acuerdo petrolífero con Rusia, ha declarado el jefe del Gobierno persa, Ghavan es Sultaneh.—Efe.

RUSIA ACUSA A LOS ALIADOS DE HACER PROPAGANDA BELICA EN SUS ZONAS DE ALEMANIA

Berlín.—El mariscal Sokolovski, gobernador militar de la zona de ocupación soviética, ha declarado en la reunión celebrada por la junta de control aliada que "en las zonas británica y norteamericana de Alemania

DON FERMIN SANZ ORRIO ES ELEGIDO CONSEJERO DEL REINO, EN NOMBRE DEL GRUPO SINDICAL DE LAS CORTES

El cónsul general dominicano expresa su gratitud por el acuerdo del Gobierno español de felicitar al de su país

Madrid.—En la Sesión segunda del Palacio de las Cortes, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, se constituyó la mesa para efectuar la votación a fin de designar consejero del Reino como representante del grupo sindical de las Cortes.

Actuaron de secretario, el señor Rivero Mesás y de vocales, don Severino Aznar y don Saturnino García Guerrero.

Duró la votación por papeletas una hora y cuarto y el número de votantes se elevó a 141.

La votación dió el siguiente resultado: D. Fermín Sanz Orrio, 133 votos; don Severino Aznar, uno; tres papeletas en blanco y cuatro excusas.

El lunes se verificará la votación correspondiente a los representantes de los Colegios profesionales y el miércoles la del de Administración local.

GRATITUD DEL CONSUL GENERAL DOMINICANO

Barcelona.—El cónsul general de la República Dominicana en España, señor Figueroa de Juanes, ha hecho presente a los periodistas su satisfacción y la de sus compatriotas por el acuerdo del Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del jefe del Estado, de expresar la gratitud de España a Santo Domingo y a otros países por su actuación en la defensa de nuestra Patria en la Asamblea de la ONU.—Cifra

RECARGO SOBRE SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA

Madrid.—El Consejo de Ministros de ayer, se ha aprobado un decreto-ley por el que se aprueba transitoria y circunstancialmente un recargo especial sobre suministros de energía eléctrica. Este recargo se estableció por primera vez por decreto-ley de Agosto de 1945 y se convulsó por la ley de 31 de Diciembre del mismo año. Entonces se dispuso un recargo del veinte por ciento sobre las facturas del alumbrado y del diez por ciento sobre las de fuerza motriz, dedicándose el impuesto para aliviar las consecuencias del paro por falta de suministro de energía. El recargo se suprimió a partir del primero de Agosto de 1946.—Cifra.

Agasajo en Washington al ministro de España don Manuel Aznar

«¿Qué hemos hecho?», se preguntan ahora los salteiles rusos refiriéndose a España

WASHINGTON.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial).—Al terminar la semana en que la Asamblea de la O. N. U. dió carpetazo al "caso español", hay delegados que se preguntan: ¿Qué hemos hecho? Lo hecho ha sido un carpetazo tan rotundo, que no hay más que ver, no lo que dicen, sino lo que hacen Albornoz y sus secuaces. Todavía quedan, sin embargo, otras batallas por librar. Cerrado para los rojos el foro de la Asamblea, se han ido a otros campos como desde el principio aconsejó Negrín y donde ya antes de la resolución se encuentra Prieto. El estuero se encamina ahora a trabajar una por una las respectivas cantilleras. Hoy aparecerán en Washington, mañana en Londres, pasado en París, al otro, en Roma, quizá incluso en Lisboa. Cada embajador que llegue a España en el "round" próximo, será para ellos un "round" perdido, que no pongan en juego para impedirlo, reprobando el caso de Lakd Success aunque sólo fuera de manera chimerica y con el mero deseo de armar escándalo.

Las batallas no se ganan sin generales y que el "buen año en el gran se vende", es una falacia tan grande como que la verdad se abre paso por sí misma. Más verdad que la palabra de Cristo, no hubo otra en el Mundo y no obstante El delegó en sus discípulos, a fin de que la dijeran y la proclamaran en todos los confines de la tierra. Viene esto a cuento de que España ha tenido esta vez un general destacado en los campos de batalla diplomáticos, desde Lake Success a Fehsing Meadows. Un general que durante mucho tiempo había estudiado el terreno, ideado una táctica, preconcebido una estrategia. En el momento decisivo, desplegó sus fuerzas, estableció sus enlaces y aminoró sus medios. Ese general regresó hoy de Nueva York y sus amigos, juntamente con varias personalidades norteamericanas —de las que saben por dónde andan las cosas del Mundo— le ofrecieron un almuerzo conmemorativo de su triunfo. Se llama Manuel Aznar y es ministro consejero de España en Washington.—TIMES Y ESPAÑA

Por primera vez en muchos meses, quizá años, la revista "Times" ha publicado algo que no encierra censura para España. En vez de los deplorables derroteros acostumbrados, publica una información, ilustrada con una buena fotografía de Franco vestido de paisano y también por vez primera, según sus propias palabras, ha puesto:

"Franco, dentro del mismo bote que el presidente Truman". "También a Franco —añade— se le acusa de violar la constitución en favor de una minoría religiosa".

El motivo de la información es un largo artículo sobre el tema de las relaciones entre la Iglesia y el Estado. Ahora hay aquí una gran controversia y no se escatiman las censuras a Truman, por tener un representante en el Vaticano. Uno de sus párrafos está dedicado a España y viene a ser una explícita alabanza al artículo VI del Fuero de los Españoles, que establece la libertad de cultos en un país ferventemente católico. En suma, dice, en España, se ha censurado a Franco por su excesiva tolerancia.

La afirmación es significativa. Hace muchas semanas, que la revista "Times" no se ocupaba de España ni para bien ni para mal. Un silencio compartido por otras muchas publicaciones, que después de las grandes campañas pasadas, en nada nos ha perjudicado.

Manuel CASARES

MIKOLAJZYCK ha sido privado de su nacionalidad por el Gobierno de Varsovia

Londres.—La policía política rumanha ha detenido a diecisiete miembros del partido nacional campesino rumano de J. Ius Maniu, anuncia la Radio de Moscú. Serán juzgados por un tribunal militar, acusados de traición.—Efe.

MIKOLAJZYCK, PRIVADO DE SU NACIONALIDAD

Viena.—Según anuncio de Varsovia, el Gobierno de aquella capital ha acordado privar de la nacionalidad polaca al jefe del partido campesino Estanislao Mikolajczyk de acuerdo con la recomendación formulada por el Parlamento, que el día 15 de los actuales anuló la representación parlamentaria del fugitivo, denunciándolo como traidor al Estado y a la nación.—Efe.

ELIMINANDO A LA OPOSICION

Budapest.—El Gobierno ha acordado disponer de la nacionalidad húngara al jefe de la oposición Zoltan Pfeiffer y su esposa, por haber sido clandestinamente del país. Al mismo tiempo, el Parlamento acordó declarar "vacantes" los 49 escaños que ocupaban los diputados del partido de la independencia que dirige Pfeiffer.—Efe.

LAS CONDICIONES DE RUSIA

Lake Success.—Rusia ha reiterado su negativa a admitir a Italia en la ONU si no se da ingreso también a Rumania, Bulgaria y Hungría. Esta decisión ha sido dada a conocer cuando el Consejo de Seguridad se reunió para estudiar las mociones adoptadas por la Asamblea general pidiendo que se estudiaran de nuevo en mediatamente las denegaciones de ingreso.

Rusia se negó también a estudiar de nuevo el voto contra la admisión de Transjordania. Gromyko dió que el Gobierno ruso no ha cambiado de opinión.—Efe.

Designación de representantes para el Consejo del Reino



MADRID.—LOS REPRESENTANTES DE LAS UNIVERSIDADES DE TODA ESPAÑA, REUNIDOS EN EL PALACIO DE LAS CORTES, A FIN DE DESIGNAR SU REPRESENTANTE PARA EL CONSEJO DEL REINO (Foto CIFRA Gráfica)

Caja de compensación de paro por escasez de energía eléctrica (PODFE)

REINTEGRO DEL SUBSIDIO DE PARO. Restablecido el subsidio de paro por Decreto del Ministerio de Trabajo de 15 de Noviembre de 1945. (B. O. del Estado de 12 de Diciembre), se recuerda nuevamente a las Empresas la vigencia de dicha disposición.

En su virtud, se comunica a dichas industrias que los reintegros de las cantidades que por tal concepto hayan anticipado a sus obreros, se efectuarán en las siguientes condiciones:

1.º Tendrán derecho al reintegro todas las industrias que, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 3 de Agosto de 1945, y sus disposiciones complementarias, se acogieron a los "plazos" reglamentarios a los beneficiarios administrados por la Caja de Compensación de Paro por Escasez de Energía Eléctrica (P.O.D.F.E.).

2.º A efectos de liquidación de los reintegros la Caja de Compensación se atenderá a las plantillas de 1.º de Agosto de 1945, que fueron presentadas en fecha oportuna, salvo aquellas industrias que hayan presentado modificación de plantillas en los plazos concedidos en la Circular núm. 33 de 14 de Diciembre último.

A aquellas industrias que hayan sido objeto de nueva Reglamentación de Trabajo, se les reconocerán como base de liquidación los salarios reales que figuraban en las citadas plantillas de 1.º de Agosto de 1945.

3.º Para la efectividad de los reintegros será suficiente que las Empresas acogidas presenten las correspondientes declaraciones del Subsidio anticipado a sus obreros, de acuerdo con las instrucciones a su tiempo publicadas por la Caja de Compensación, bajo la prevención que, las que no lo efectúen dentro de la primera quincena del mes siguiente al que se refieren, se entenderá que renuncian a los derechos que les corresponden.

Los impresos necesarios pueden solicitarse en cualquiera de las Oficinas que la Caja de Compensación tiene establecidas, entre ellas, en la Delegación de la zona de Bilbao que comprende las provincias de Guipúzcoa, Alava, Navarra y Burgos, con domicilio en la calle de Rodríguez Arias núm. 6, 2.º Izda.

Información militar

DESTINOS. Intendencia.—A la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército VI, teniente de complemento don Tomás Segura Plaza. Al depósito de Intendencia de Gijón, teniente de complemento don Eladio Gómez Huidobro.

YOUNG & RUBICAM. Venta en farmacias, Café Ybema, Confitería y Granja Tudanos, Bar Años Mundos, Confitería Arribas, Bombas Conera Ideal y Confitería Iribas.

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos. Tel. 2210 - Trinidad, 1, BURGOS.

ALAS. SANTANDER. 2 TRIPLICADO. Teléfono 2878.

ACLAMADO. TODO LO QUE UN HOMBRE PRECISA PARA SU INDEMNITARIA, SI ES DE Confecciones Martiniano. LAÍN CALVO, 24 Dup. BURGOS.

APÉRITIVO QUINADO RECONSTITUYENTE. Imagen de un hombre en un traje formal.

ANIVERSARIOS DE LA SEÑORA. Doña Lorenza Iturriaga Sedano y su esposo Don Emeterio Calleja Bernal. que fallecieron el día 24 de Noviembre de 1945 y el 3 de Octubre de 1940. Q. E. P. D.

Una nueva víctima de las Misiones

Ha muerto el misionero burgalés R. P. Antonio Díez Corrales

Ha causado profunda impresión en el ánimo de los superiores y alumnos del Seminario de Misiones la noticia que en la mañana del miércoles recibieron por un telegrama en el que se comunicaba la muerte del ilustrado misionero burgalés.

El P. Antonio formaba parte de la primera expedición misionera enviada a la región de Chiriquí (Panamá) con el Seminario recientemente por la Santa Sede.

En unión de los RR. PP. Francisco Santos Santiago y Gabriel Villanueva embarcó el día 17 en el vapor Citibana en la Ciudad Conchal con rumbo a New York para dirigirse desde allí a Panamá.

En el trayecto de Barcelona a Cádiz se sintió indispuesto y sintomas de fiebre movieron al médico del barco a aconsejarle unos días de reposo y que desembarcara en Cádiz, como lo hizo en la mañana del martes 28, quedando hospitalizado en la clínica de Nuestra Señora del Carmen.

Mediamente el Ilmo. Sr. Rector del Seminario se puso en comunicación con el Ilmo. Sr. Vicario General de la Diócesis y el director del mencionado hospital para que el enfermo fuera debidamente atendido y se le prodigarán toda clase de cuidados y delicadas atenciones.

Nadie creyó desde luego pudiera tener un desenlace tan rápido y fatal. Pero a las pocas horas de desembarcar—siete de la tarde—se agravó de tal manera que a los pocos instantes era cadáver. Aun se ignoran detalles de la noticia, ha hecho que la impresión producida sea mucho mayor en el Seminario y en cuantos conocen al celoso misionero que acaba de rendir su tributo a la muerte.

El R. P. Antonio Díez Corrales nació en Villacastell de Bureba (Burgos) el 29 de Octubre de 1922. Cursó los estudios eclesiásticos en la Universidad Pontificia de Burgos, y después de haber desempeñado el cargo parroquial en Castriello de Don Juan, Tordeles y Cerequeña, ingresó en 1928 en el Seminario de Misiones, formando parte de la segunda expedición misionera al San Jorge (Colombia) en Noviembre de 1932, donde permaneció hasta 1942 en que los superiores le llamaron a España para ocupar la dirección espiritual del Seminario y encargarse de la Oficina de Misiones en el Palacio Arzobispal.

Ahorando su vida de apostolado en Colombia, mostró repetidas veces deseos de volver a las Misiones, siendo elegido ahora para inaugurar el nuevo territorio eclesiástico de Chiriquí en Panamá.

Su humildad y sencillez, y su celo y acendrada piedad cautivaron el afecto de cuantos le conocían a fondo y la estima y confianza de sus superiores. El señor se ha dignado adelantarle el premio a sus méritos y trabajos apostólicos y a la oblation generosa de reanudar a sus años las penalidades de la vida misionera: Descanse en paz!

NUESTRO TELEFONO, 2016

CURSILLO sobre la caridad

En la Iglesia de San Lesmes, durante la misa de doce y media, a cargo del M. I. Sr. Moestrescuela, el domingo, 23.

La caridad es un estilo de amor, el más encumbrado de todos. Sobre el amor sensible que radica en la apetencia fisiológica, se alza el amor racional y sobre ambos el sobrenatural. Definición de la caridad, virtud impresionablemente teológica. Palabras de Jesús XII en un radiomensaje transmisorio. Cómo está deformada la idea de la caridad en la literatura y la conversación. No se incurria en tal desviación si se tuviera presente la raíz etimológica del vocablo.

En San Lorenzo no habrá cursillo ese día, porque lo impide la solemnidad en honor de Santa Cecilia.

Gran vino "El Coloso"

Imagen de una botella de vino con el label "EL COLOSO".

ANIVERSARIOS DE LA SEÑORA. Doña Lorenza Iturriaga Sedano y su esposo Don Emeterio Calleja Bernal. que fallecieron el día 24 de Noviembre de 1945 y el 3 de Octubre de 1940. Q. E. P. D.

DEPORTES

La Gimnástica llegó anoche a Ontaneda

Los jugadores están animadísimo para el encuentro de esta tarde, contra el Real Santander

DIARIO DE BURGOS desplaza a su redactor deportivo, a la capital de la Montaña

A las dos y media de la tarde, salieron con dirección a Ontaneda, donde se proponían pernoctar, los jugadores de la mencionada población montañesa a última hora de la tarde. Acompañados, viajan el delegado, señor Izquierdo y el entrenador, Areso.

Nuestros muchachos se encuentran animadísimo ante el encuentro de esta tarde, de cuya transcendencia están totalmente percatados, por lo que se hallan dispuestos a poner toda la carne en el asador a fin de triunfar en el difícil empeño que les lleva a la capital de la Montaña.

A fin de informar adecuadamente a los lectores del DIARIO, se ha desplazado a Santander nuestro redactor deportivo, "Arquero", que el martes publicará una interesante crónica, en estas columnas.

Como tenemos anunciado, el partido será retransmitido por "Radio Castilla", merced al rasgo de la prestigiosa Casa "M. E. C. A.", dando comienzo la retransmisión a las tres y media de la tarde.

SINONIMO DE CALIDAD RUERA-ELECTRICIDAD

EN EL BAR POLVORILLA escuchará Vd. con toda comodidad el partido SANTANDER-GIMNASTICA

ALQUILASE amplio pabellón zona industrial dispone de agua, fuerza motriz y aparatos. Razón Teléfono 3035

S. A. REAL. ABRIGOS DE PIEL. PRECIOS DE FABRICA. PASEO DE LA QUINTA, 13

No hay hernia inofensiva. por que todas pueden estrangularse, incluso las más pequeñas, si no están bien retenidas; puede evitar este peligro con el uso del pequeño y cómodo dispositivo ADMINISTRATIVO HERNISAN que evita los bragues de hierro, resortes, palas duras, tirantes, etc. (Patente Invención 154251) Consulte al médico. (C. C. S. 9177). AVISO: Visita en BURGOS miércoles 26 de 10 a 1. Consultorio Dr. Alfonso de la Fuente,

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA. NOTA IMPORTANTE: Hay quien imita las características forma y texto de nuestros anuncios con la esperanza de crear confusiones.

Ayuntamiento EXTRAORDINARIA RIFA a beneficio del HOSPITAL DE SAN JUAN Y CASA REFUGIO, de esta ciudad, en combinación con la Lotería Nacional de 5 de Diciembre de 1947. PREMIOS QUE SE ADJUDICARAN. 1.º—Un comedor, un dormitorio, o aperos de labranza, a elegir, hasta un límite de. 25.000,00 ptas. 2.º—Dos camas de bronce o dos cerdos. 8.000,00 » 3.º—Un aparato de radio, o una máquina de escribir. 5.000,00 » 4.º—Una máquina de coser, o una vajilla. 2.500,00 » 5.º—Una bicicleta de señora, o una batería de cocina. 1.000,00 » 6.º—Una bicicleta de caballero, o un abrigo. 850,00 » 7.º—Dos jamoses. 600,00 » Para las dos aproximaciones una anterior y otra posterior al primer premio, un corte de traje de señora o caballero valorado cada uno en 450,00 900,00 » Para los agraciados con la centena del primer premio, 99 plumas estilográficas o 99 botellas de vino de marca o licor valorada cada una en 30,00 pesetas. 2.970,00 » VALOR TOTAL DE LOS PREMIOS 46.820,00 Precio del billete TRES PESETAS solamente. Ya están puestos a la venta los billetes en todos los comercios de esta capital y en los principales de la provincia. Ha sido autorizada con carácter de benéfica por la Dirección General del Timbre y Monopolios con fecha 22 de Octubre de 1947.

Solemne clausura del III Consejo de Mandos Sindicales Comarcales

(Viene de primera página)

blancos de las circunstancias que concurren en Emilio Antón y he de decir, que Emilio Antón es espejo donde todos debemos reflejarnos. Porque si hoy hay los mandos sindicales, esta que pesa sobre los mandos sindicales: Tarea ingrata, porque si las producciones de nuestra España se desarrollaran en forma tranquila y boyante, la misión sería fácil. Pero como precisamente no es esto lo que acontece y los Sindicatos tienen la ardua tarea de repartir entre muchos, lo poco que se produce, esto trae consigo una situación difícil.

Porque es preciso que vosotros, Mandos Sindicales de la provincia, os déis cuenta de que sois falangistas a quienes la camisa azul que vestís os obliga a mucho más que a los demás ciudadanos, ya que vosotros tenéis en vuestras manos la ineluctable participación del gran ciclo de la producción de vuestras comarcas y por ello es necesario que asimismo tengáis una idea exacta y justa de cuál debe ser vuestra obligación.

El señor Rodríguez de Valcárcel siguió su elocuentísima lección señalando lo que su condición de piezas vitales—en razón de su cargo, no por su persona—les exige para el cumplimiento de una eficiente labor. Se exige un superdominio para estar en constante acto de servicio, sin desmayos, ya que la tarea si es dura y difícil, tampoco puede ser rehuída por el verdadero e íntegro falangista. Porque—agrega el excelentísimo señor gobernador civil—nos son falangistas todos los que viven la camisa azul, como no dejan de serlo los que no la visten.

Es preciso que vosotros, que llevéis un hábito de luz y autoridad a las diversas comarcas provinciales, no hagáis que esta aureola que el pueblo ve en vosotros, se mantenga y se convierta en lodo. Pensar que la Falange está por encima de las personas, en cualquiera de los aspectos que concurren en ellas. A las personas se nos releva. Es ley de vida, que a unos los sustituyan otros y los cargos se renueven. Pero la obra y la ejecutoria permanecen.

Seguidamente y tras un minucioso análisis de las ideas expuestas, el señor Rodríguez de Valcárcel dirigiéndose a los asambleístas, dijo: Vuestra misión en los pueblos ha de ser eminentemente política, pura y honrada ya que vuestra causa es grande, es sublime y es cualquiera de las generaciones. Es la convicción de una idea que debemos formar, nos para que nuestra Patria sea lo que que-

remos que sea. Meditar sobre el sacrificio de los camaradas caídos. Pensar que aquellos camaradas morían por algo. Comprender que cada uno podía morir en aquellas circunstancias por aspirar a un cargo. Aquella gente moría porque la Patria en que vivía no le gustaba y porque quería una Patria que gustase a todos los españoles, sufriendo con la grandera espiritual amañada por los buenos españoles. España, que un día supo ser grande en lo material, debemos aspirar a que lo sea ahora en lo espiritual y ambicioso que animó a nuestros conquistadores, poseídos de fe y amor patrio en las duras epopeyas por ellos vividos y que fueron luz de la Historia universal. Y mientras los españoles no tengamos un sentido exacto, un sentido cumplido de la misión que nos corresponde cumplir o realizar en esta tierra y en este tiempo, mal podremos hacer que nuestra Patria sea lo grande, libre y unida que queremos.

No debemos apoyarnos sólo en gritos que aspiran a una España, Una, Grande y Libre que abogue por la justicia social y por el imperio. Hay que sentirnos y sobre todo hay que obrar y entonces es cuando solamente podremos pedir la España, Una Grande y Libre, la Patria, el Pan y la Justicia y el Imperio.

(Una prolongada salva de aplausos interrumpió en este punto al señor Rodríguez de Valcárcel.)

A continuación el jefe provincial del Movimiento expuso a los asambleístas y demás jerarquías presentes el sentido de esas cosas que se añaban y el modo de conseguirlas, que han de tener su fundamento en un ortodoxo proceder de los falangistas conscientes de su misión, que calen hondo en el ánimo de los mandamientos de la ley de Dios y sepan interpretar y aplicar ese otro código—aunque no consta de diez—de los 17 puntos que legó la serena y profunda visión de José Antonio.

Para terminar, el señor Rodríguez de Valcárcel dijo así su única consignación—y su única petición—: su petición podía asimismo llamarse—: que os partís simplemente como la Falange exige. Y como petición he de rogáros, que en vuestras comarcas y en vuestras comarcas, predicéis a las gentes con vuestro ejemplo. Esta es la mejor ofrenda que podéis dedicar a la Falange. Con el fiel cumplimiento de esta consignación y esta petición, veréis como cambiana la faz de nuestra provincia, este viejo suelo castellano, que aun sigue siendo la reserva espiritual de España.

Abundó en la necesidad de una fidelísima actitud y concluyó diciendo que tenían un magnífico espejo donde poder mirarse. Las virtudes que el señor Rodríguez de Valcárcel felicitó, dijo que podían encontrarlas en Emilio Antón, prófugo de cuantidades sindicales con el acto afán de servir a España.

Y nada más—dijo— como no sea el exhortaros de nuevo al cumplimiento de vuestra obligación. Estamos aquí—en nuestro puesto—en servicio de España, para cumplir las órdenes de Franco e interpretar el testamento de José Antonio, para enaltecer a la Patria y hacer de Burgos la mejor corona de esta flor que integra España. Si nuestro esfuerzo no desmaya, tened la seguridad de que Burgos puede constituirse en la flor más bella, por las virtudes castellanas y el alto espíritu de los burgaleses.

Las últimas palabras del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento fueron acogidas con clamorosas ovaciones, que se prolongaron durante largo rato.

IMPOSICION DE LA ENCOMIENDA DE CISNEROS, AL CAMARADA ANTON. Seguidamente y una vez que cesaron los aplausos, el delegado provincial sindical cedió su sitio al camarada Antón, quien tomo asiento a la derecha del señor Rodríguez de Valcárcel.

El acto se desarrolló en medio de gran emoción que embargaba a todos los presentes, quienes dedicaron una cariñosa ovación al homenajeado.

Este hizo uso de la palabra para agradecer el testimonio de afecto que había recibido por parte del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento—quien le honraba con su presencia—; al delegado provincial, a su antiguo jefe y entrañable amigo, camarada Laudelino León y en general a todas las jerarquías, funcionarios y asambleístas que habían tenido la atención de hacer coincidir el acto de clausura de un Consejo, con este acto que tanto le emocionaba.

Dijo que aceptaba la condecoración no como premio a sus merecimientos personales, sino como recompensa a la labor desarrollada por toda la Casa sindical, en la que encontró siempre la más leal y mejor colaboración.

Finalmente se dirigió a los asambleístas, exponiéndoles el profundo significado que tenía el Consejo que se clausuraba y pidiéndoles hagan gala de su formación y espíritu de españoles y falangistas en la tarea que les está encomendada.

Al terminar sus breves palabras, de nuevo sonó una cerrada ovación, como testimonio fiel del homenaje que se le rendía. A continuación recibió infinitas de felicitaciones.

Después, las autoridades y todos los presentes pasaron al salón de actos donde se sirvió una copa de vino español.

NUESTRO TELEFONO, 2016

COMPRO toda clase de maquinaria: industria, madera, hierro, vapor etc., en marcha o incompleta. Diríjase por escrito a M. S. esta Administración

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Lucas Ibáñez Serna que falleció en esta ciudad, el día 24 de Noviembre de 1946 (Q. E. P. D.) Su hermano, don Ruperto Ibáñez Serna, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades la asistencia a la misa que a las ocho de la mañana y al funeral que a las nueve se celebrarán mañana lunes, día 24, en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, de esta ciudad, actos de caridad por los que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos, 23 de Noviembre de 1947.

Reportaje del día

El noviazgo y la boda de la princesa Isabel de Inglaterra y de Felipe de Mountbatten, convertido ya en príncipe consorte y duque de Edimburgo ha sacado al plano de actualidad numerosas anécdotas y hechos simpáticos de la vida de ambos. Los más recientes se refieren a la asistencia de los príncipes esposos en la finca del conde de Mountbatten, donde están pasando los primeros días de su luna de miel.

A pesar de la "cordina de virginidad" que rodea a los dos príncipes, los servidores y guardianes del castillo dejan a veces filtrarse alguna anécdota del joven matrimonio, que la curiosidad pública divulga inmediatamente y que todo el pueblo inglés desea noblemente conocer todo lo que a la vida de su futura Reina concierne.

LA PRINCESA ISABEL Y SU ESPOSO HACEN UNA EXCURSION EN "JEEP"

Una curiosa, el príncipe Felipe mostró cierta curiosidad por un "jeep" que hay en la finca de su tío, el conde Mountbatten. Comenzó a mirarlo y a inspeccionarlo y cuando se encontraba en esta tarea se acercó la princesa. Felipe se había instalado en un "jeep" adquirido por su tío durante sus correrías por los campos de batalla. Al ver a su esposa, la dijo:

—Nunca he guiado uno de éstos: pero, de todos modos ¿le atreves a venir conmigo?

La princesa no se mostró muy propicia, pensando quizá en que a Felipe le gusta mucho la velocidad. Parece ser que en principio le resistió, pero que le esperaba hasta que vio a Felipe. Sin embargo, su marido logró convencerla y ya instalados en el "jeep" recorrieron toda la finca.

Todo esto, que en el caso de cualquier mortal apenas tiene importancia, en el de los príncipes de Inglaterra adquiere proporciones colosales y la noticia—que lo hizo salvar la "valla de aislamiento" puesta en rededor de los esposos—ha circulado de boca en boca, causando.

(Continúa en cuarta página)

JESUS DE GRADO Ortopédico. HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.

Preciso local pequeño. ALQUILER MODICO PROPIO PARA ALMACEN, OFICINA. DIRIGIRSE LAÍN CALVO, 49, bajo.

SINHEDOR GERMO. Energico y moderno. Desinfectante-desodorizante. Debe usarse en todas partes. Sin oler suprime los malos olores. Censura número 88. Representante en Burgos: GERARDO FERNANDEZ. Paloma 29, 2.º—Teléfono 2877.

COMERCIANTES DETALLISTAS! FLORETE el ZORRO. Es el JUGUETE DEPORTIVO más atractivo y de mayores beneficios. Solicite folletos y detalles al Representante. D. JOSE HUIDOBRO. Alonso Martínez, 9. BURGOS.

ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

Entre rusos y anglosajones se ahondan cada día más las diferencias, que de siempre existieron. Stalin desconfía de sus aliados y estos empiezan a tomar en serio la actitud del zar rojo. Pero la cosa no es, ni mucho menos, nueva. Hace ya tiempo que, si hemos de dar crédito a la anécdota, Stalin explicó claramente a Churchill sus resquemores.

Se cuenta, en efecto, que durante una de las Conferencias internacionales a la que asistían los «grandes», el entonces «primer ministro» británico, en vista de que advertió la desconfianza del dictador soviético, le rogó que se recibiese privadamente sin más testigos que un intérprete para discutir, en la intimidad y con toda franqueza, algunos problemas. La reunión duró cuatro horas y media, sin que el jefe del Gobierno británico lograra convencer a Stalin.

—Está visto, exclamó Churchill fatigado, que usted cree que Inglaterra y los Estados Unidos tratan siempre de obrar de mala fe con respecto a Rusia. ¿No es cierto? —Así es, efectivamente, respondió Stalin.

Al viejo estadista conservador le sorprendió una respuesta tan ruda y formuló otra pregunta.

—¿Puede saberse por qué lo cree usted así, mister Stalin? —Porque eso es exactamente lo que haría yo —obrar de mala fe— si me encontrase en el caso de ustedes.

UN ANUARIO INTERESANTE

Ahora de aparecer un libro muy interesante, «El Anuario Telefónico 1947-48», editado por la Compañía Telefónica Nacional. Lo de menos es que contenga la relación de abonados en toda España, porque ello se publica en las diversas guías —que en total son diez y ocho—. El Anuario inserta además, una muy práctica descripción de España, que comprende desde los límites, la extensión territorial y el número de habitantes, hasta el de Diputaciones y Ayuntamientos —éstos se elevan a 9.297— y la división militar y eclesiástica de nuestra Patria. Hay todavía más. A lo largo de las 1.063 páginas de que consta el libro, puede informarse el lector de que al concluir el pasado año había en total 465.748 teléfonos, de los que la inmensa mayoría, 333.089, eran automáticos; de que la longitud de los circuitos telefónicos alcanzaba en total a los 424.213 kilómetros y las líneas de poste construidas por la Compañía a 28.019 kilómetros; de que las conferencias interurbanas, fueron en el mismo año 42.744.756. Por lo que se refiere al teléfono, no se ha escapado dato alguno. Hasta el extremo de que en las páginas destinadas a dar a conocer los abonados por el extranjero, figuran, incluso, los centros por publicitarios y democráticos —españoles por supuesto— que hay en algunos países americanos. Por ejemplo, en la relación de entidades españolas establecidas en la Argentina, leemos: «Centro Español de Unión Republicana, San Lorenzo; 1033 (Rosario); «Centro Republicano, Tucumán»; Centro Republicano Español, provincia de Santa Fe... «Curioso, ¿verdad? Menos mal que se consiguen también todas aquellas entidades que desde tiempo inmemorial funcionan en países tan ligados al nuestro como son Argentina y Cuba. Infinidad de sociedades españolas, que prueban el arraigo que allí tienen los que desde nuestras costas marcharon a cruzar el charco. Entidades que llevan nombres gallegos, asturianos y vascos. Centro de hijos de Lalin, de Trabado y su comarca; de Puentevede, de Mondoñedo, de Orizueira... Hasta las del partido judicial de Illanes fundaron allí en Cuba su «casino de recreo y mútuo auxilio».

LA INDIA CONTRA ESPAÑA

Son muchos los españoles que se preguntan quién es la señora Pandit Nehru para mezclarse en nuestros propios asuntos, con motivo de sus intervenciones recientes en la O. N. U. Para meterse en los problemas que son de exclusiva resolución nuestra, no es desde luego, nada. Para hablar allí es el delegado de la O. N. U. y, además, podemos añadir, para quien desee su ficha, algunos datos. Su nombre completo es este: Vijaya Lakshmi Pandit, hermana de Pandit Nehru. Contrajo matrimonio, enfrentándose con sus familiares que se oponían a la boda, con un estudiante musulmán del que se separó posteriormente. Se volvió a casar y envidió. Tiene tres hijas que se han educado en Norteamérica. Es una mujer que, pese a sus orígenes aristocráticos, puesto que descendiendo de una familia de abelgoas, perteneciente a la casta de los brahmanes, se inclina decididamente hacia todo lo que suena a revolucionario. Por esta razón, estuvo dos veces en la cárcel. Tiene en la actualidad 46 años y fue la primera dama que en la India obtuvo cargos públicos hace ya nueve. Su padre era un abogado tan rico que enviaba sus camisas desde la India a París para que allí se las lavasen por procedimientos mecánicos.

«Tifón»

Las posibilidades narrativas del cine moderno no se ponen de manifiesto en esta película de aventuras que exhibió el viernes por vez primera el Avenida. Con sorprendente verismo se plasman los fenómenos atmosféricos que desatan su fuerza arrasadora en los lugares donde la cámara ha situado la acción. La tempestad marítima que aparece en el primer cuadro y luego el gigantesco incendio de la selva y el terrible tifón que azota a la pequeña isla del Pacífico donde han hallado refugio los tres protagonistas, han sido filmados, han sido captados tan real y maravillosamente que difícilmente podríamos encontrar parangones en otros films.

Y es precisamente todo esto, que no es poco, lo mejor de la película, porque el argumento de poco de sí para mantener el interés en el espectador aunque la acción agrada. Todo se desarrolla con normalidad sin otras complicaciones que las que proporciona esos fenómenos atmosféricos que hemos apuntado y el final romántico y tal, no sorprende porque se deja entrever desde la mitad de la película.

Una trilogía de excelentes artistas tiene a su cargo la interpretación, con un trabajo magnífico del que se lleva los mejores laureos la exótica, escultural y bellísima Dorothy Lamour, más guapa y más artista que nunca. Robert Preston ajustado al papel que se le ha confiado y Lynne Overman, simpático y buen actor en todas sus intervenciones.

«Tifón» es una película que merece ser vista en nuestros aparatos los modelos.

TELEFUNKEN 1948
V A Q U E R O
Almirante Bonifaz, 8 BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Luisa Escudero Torres
(VIUDA DE DON MARIANO RODRIGUEZ MIGUEL)
falleció el 25 de Noviembre de 1946
Q. E. P. D.

Las misas que se celebren el próximo martes, día 25, en las iglesias parroquiales de Santa Agueda, San Lesmes Abad, San Lorenzo del Real, Capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Catedral), Padres Carmelitas y Cartuja de Miraflores y conventos de PP. Benedictinos de Santo Domingo de Silos (Burgos), Nuestra Señora de Estabiz (Alava), y Nuestra Señora de Monserrat y Nuestra Señora de la Almudena (Madrid), como las que se vienen celebrando durante el presente mes, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la capilla de Santa Ana (Catedral) y conventos de MM. Benedictinas de San José (San Pedro de la Fuente), Padres Capuchinos de Dos Hermanas (Sevilla) y en la iglesia parroquial de Reinoso (Santander), se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA agradecerá una oración por su alma y la asistencia a alguno de los citados sufrágios.
Burgos, 23 de Noviembre de 1947.

Diario de Burgos

Se preparan otras «Galas de Prensa»

Tendrán lugar en el Gran Teatro con el estreno de una excepcional superproducción

Aún se comenta en el público la triunfal presentación de las «Galas de Prensa» efectuadas el pasado día 30 con el estreno de «El valle del destino» en el Cine Córdón. Y la Asociación de la Prensa vuelve a la vanguardia de sus actividades, en servicio del público, preparando otro nuevo acontecimiento cinematográfico que tendrá lugar dentro de breves días.

La solvencia artística que en la entidad ha adquirido con sus organizaciones es una garantía de que estas segundas «Galas de Prensa» de la actual temporada constituirán otro acontecimiento memorable en los anales cinematográficos burgaleses.

Baste pues, por tanto, decir hoy que tendrán lugar en el suntuoso «Gran Teatro» orgullo de Burgos y que la superproducción que en ellas será estrenada es de carácter excepcional y acaba de presentarse en Madrid y Barcelona con un éxito sin precedentes.

Atención, pues, a las próximas «Galas de Prensa» cinematográficas.

Tinta Pelikan

CINE

CRITICA DE ESTRENOS

Cordón

«La gran mentira»

Difícil y duro asunto este que Edmund Goulding ha dirigido y que alienta en «La gran mentira». Al menos, para nuestro temperamento latino. Quizá en Estados Unidos, el episodio sea aparte de humano, —que lo es— natural y lógico. Pero la lógica y naturalidad que aquí se nos ofrece es fuerte y de una complicada moral. Algo que en España solo entendemos a través de una visión recta e inquebrantable.

«La gran mentira» ofrece como argumento dos amores de mujer, que confluyen en un solo hombre. Los dos pasan por el trance de ser la esposa de aquél y la una con carácter de amor pasajero —por continuidad de por su fruto— y la otra, unida a él tan solo por lazos de amor profano y matrimonio indestructible. Esto tiene luego una apasionada continuación, hasta llegar al más apropiado final. Una película de situaciones diversas, a través de las cuales fluyen buenas escenas, que mantienen siempre tenso el ánimo por no entreverse nunca el verdadero final.

Como podrá apreciarse, el tema —salvadas esas situaciones que por su forma son hartamente americanas— es interesante y desde luego genuinamente cinematográfico. Con ese fundamento, Edmund Goulding ha sabido pulir, en los resortes que se le han ofrecido y ha conseguido impregnar su labor de recia técnica fílmica. Quizá haya abusado de primeros planos y en ocasiones denote alguna reiteración, pero la película luce de todas formas una técnica irreprochable y una gran

AVENIDA

«Tifón»

Las posibilidades narrativas del cine moderno no se ponen de manifiesto en esta película de aventuras que exhibió el viernes por vez primera el Avenida. Con sorprendente verismo se plasman los fenómenos atmosféricos que desatan su fuerza arrasadora en los lugares donde la cámara ha situado la acción. La tempestad marítima que aparece en el primer cuadro y luego el gigantesco incendio de la selva y el terrible tifón que azota a la pequeña isla del Pacífico donde han hallado refugio los tres protagonistas, han sido filmados, han sido captados tan real y maravillosamente que difícilmente podríamos encontrar parangones en otros films.

Y es precisamente todo esto, que no es poco, lo mejor de la película, porque el argumento de poco de sí para mantener el interés en el espectador aunque la acción agrada. Todo se desarrolla con normalidad sin otras complicaciones que las que proporciona esos fenómenos atmosféricos que hemos apuntado y el final romántico y tal, no sorprende porque se deja entrever desde la mitad de la película.

Una trilogía de excelentes artistas tiene a su cargo la interpretación, con un trabajo magnífico del que se lleva los mejores laureos la exótica, escultural y bellísima Dorothy Lamour, más guapa y más artista que nunca. Robert Preston ajustado al papel que se le ha confiado y Lynne Overman, simpático y buen actor en todas sus intervenciones.

TELEFUNKEN 1948
V A Q U E R O
Almirante Bonifaz, 8 BURGOS

D. Fernando Ruiz Cobanera agasojado por los coralistas del Orfeón Burgalés



El ex-presidente del Orfeón Burgalés, don Fernando Ruiz Cobanera, fotografiado con la pareja de niños que intervienen en la estampa folclórica «El capitán de Frias» y rodeado por un grupo de señoritas coralistas, durante el acto íntimo celebrado el viernes último en el domicilio social de la «cora» burgalesa, en honor del Sr. Ruiz Cobanera. (Foto FEDE)

Los actos de ayer en honor de Santa Cecilia

MISA EN SAN LESMES. Los profesores de orquesta de nuestra ciudad, conmemoraron ayer la festividad de su Patrona Santa Cecilia con una misa reza, que se celebró a las once de la mañana, en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, patrón de Burgos, y a la que asistieron numerosos músicos y simpatizantes del divino Arte.

Dijo la misa el señor cura párroco de la feligresía don Félix Niño, quien al final rezó un responso por el alma de los compañeros difuntos.

Una selecta orquesta interpretó diversas composiciones musicales durante la celebración del acto religioso.

A mediodía los profesores de orquesta burgaleses se reunieron en comida íntima.

LOS ACTOS DE LA SCHOLA CANTORUM

A las siete y media de la tarde tuvo lugar en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros una brillante velada artística musical organizada por la Schola Cantorum de la misma entidad en honor de Santa Cecilia. La sala registró un lleno rebosante.

Primamente, los voluntarios Francisco Martínez y Tomás Lázaro ejecutaron con gran ajuste y perfección diversas obras, cosechando numerosos aplausos. Luego, la rondalla de la Schola interpretó varias composiciones de música popular y también el público premio con nutridos aplausos a la labor de los ejecutantes.

En la tercera parte actuaron los «Auroros» que cantaron, acompañados de la orquesta «Santa Cecilia» y la rondalla, varias canciones dedicadas a San Pedro, Santiago, a la Asunción de Nuestra Señora, a la Virgen del Pilar y a la de Fátima. La interpretación de cada una de estas canciones fue magnífica y gustaron extraordinariamente al público, que aplaudió con calor a coralistas y músicos.

Finalmente se puso por primera vez en escena la zarzuela original, letra y música del maestro burgalés P. Felipe Alcántara, titulada «Almas en pena», actuando de intérpretes los componentes del cuadro artístico de la J. O. C. y teniendo a su cargo la parte musical el orfeón Santa Cecilia. La obra gustó extraordinariamente y los jóvenes actores hicieron gala de sus extraordinarias cualidades artísticas y musicales, comprendiendo así los espectadores que aplaudieron mucho y entusiastamente.

La velada resultó en extremo agradable y el director de la Schola Cantorum, maestro don Luis Belzuncegui, recibió numerosos felicitaciones por la labor cultural y artística que realiza dicha entidad, puesta de manifiesto en esta fiesta.

Hoy, a las nueve, se celebrará una misa de comunión general a las nueve de la mañana en la Iglesia de la Merced, durante la cual interpretará escogidos motetes la Schola.

EN EL ORFEON BURGALÉS

En el domicilio social del Orfeón hubo por la noche un baile íntimo para los coralistas, ofreciéndose en la secretaría una copa de vino español a don Fernando Ruiz Cobanera y su distinguida esposa e hijas, acto al que asistieron el presidente, director y Junta directiva del Orfeón.

La fiesta que se desarrolló en un ambiente de sana alegría concluyó pasadas las diez de la noche.

Sala de Fiestas
De 1 a 2 VERMOUTH - CONCIERTO
De 7'30 a 10
GRAN BAILE
Tarde y noche CAFE-CONCIERTO
ORQUESTA
"SUR"
Y GRANDES ATRACCIONES

Felicitación de los periodistas españoles a D. Manuel Aznar

Comienza en Sevilla la V Asamblea nacional de Asociaciones de Prensa

Sevilla.—A las doce llegó el Consejo directivo de la Federación de Asociaciones de Prensa, acompañados del secretario técnico de la Federación, don Francisco Casares. También han llegado el Sr. Guillén Salaya, subjefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, y don Julio Escobar, presidente de la Junta general de Mutuistas de Artes Gráficas para dar comienzo a los trabajos preparatorios de la Asamblea nacional, que presidirá el ministro de Educación.—Cifra

UN TELEGRAMA A DON MANUEL AZNAR

Sevilla.—Después de la primera reunión del Consejo directivo de la Federación de Asociaciones de Prensa, por acuerdo unánime del mismo, ha

PERVERSA, ATRAYENTE, CAPAZ DE ENLOQUECER A CUALQUIER HOMBRE, ERA LA MUJER QUE BUSCABA EL

CAPITAN ANGEL

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

sando la delicia de los británicos que han dado una prueba más de su ingenuidad y de su amor a los principios. Quizá por esta duda e ingenua curiosidad del pueblo inglés, se ha reforzado la vigilancia en torno a los recién casados principes, con el fin de protegerlos de las miradas indiscretas, más avizoras y curiosas aún en el pequeño pueblo de Ronsey donde se encuentra la finca que ha cobijado a los duques de Edimburgo en las primicias de su luna de miel.

EL PALACIO DE BUCKINGHAM MANDA TODAS LAS NOCHES UNA SACA DE CORRESPONDENCIA A LOS PRINCIPIES

En todos los países del Mundo existe una extraordinaria curiosidad por conocer la vida y los pasos de las parejas de recién casados. En el tren, en el hotel, en todas partes, si alguien descubre que una pareja de hombre y mujer acaban de casarse, no puede resistir la tentación de mirarlos con curiosidad y también con simpatía. El caso adquiere proporciones desmesuradas cuando la pareja goza de gran importancia y prestigio en la sociedad y llega al colmo cuando son dos miembros de la Real Casa—como Isabel y Felipe—los que acaban de casarse. Así que estas noticias e informaciones sobre estos cónyuges de la finca de Ronsey, se extienden por todo el Reino Unido y de ello resulta que casi todo el Mundo, a pesar de lo cercano que se ha formado alrededor de los principes, rara vez consigue, en el caso de personas reales en tierra inglesa. Se ha sabido, por ejemplo, que los recién casados esperan abandonar la finca de Ronsey en el plazo de una semana, para trasladarse a Birnelli, cerca del castillo de Balmoral, en Escocia, donde pasarán el resto de la luna de miel. También se ha sabido que a causa del verdadero divo de las llamadas telefónicas a la finca de Ronsey, se ha llegado a un acuerdo entre el palacio de Buckingham y la Dirección de Comunicaciones, para que «sean filtradas» todas las llamadas telefónicas antes de ser prestadas en comunicación con la finca.

Asimismo en Buckingham se han adoptado las medidas necesarias para enviar todas las noches a los principes recién desposados una saca de correspondencia que llega diariamente para ellos. También se sabe que los principes y duques de Edimburgo están muy satisfechos de los reportajes e informaciones de la Prensa sobre su boda, así como de las fotografías de ambos publicadas por diarios y revistas.

Sevilla.—A las doce llegó el Consejo directivo de la Federación de Asociaciones de Prensa, acompañados del secretario técnico de la Federación, don Francisco Casares. También han llegado el Sr. Guillén Salaya, subjefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, y don Julio Escobar, presidente de la Junta general de Mutuistas de Artes Gráficas para dar comienzo a los trabajos preparatorios de la Asamblea nacional, que presidirá el ministro de Educación.—Cifra

HOMENAJE A LA REPUBLICA ARGENTINA

Salamanca.—La ciudad ha rendido un cariñoso homenaje a la República Argentina en la persona de su embajador doctor don Pedro Radio, al que acompañaba el ministro del Aire, general González Gallarza.

Dichas personalidades fueron recibidas por el gobernador civil de la provincia y a calde, que les rindieron honores, mientras un numerosísimo público vitoreaba a España, a la Argentina, a Franco y a Perón. El doctor Radio, el general González Gallarza y autoridades visitaron las catedrales nueva y vieja y la Universidad, donde fueron recibidos por el claustro de profesores. A mediodía, fueron obsequiados con una comida en el palacio de la Diputación provincial, en la que el embajador patentizó nuevamente el amor de la Argentina a la Madre Patria.—Cifra

OBRA RECONSTRUCTORA

Madrid.—Por el subdirector general de Regiones Devastadas, don Gonzalo de Gárdenas, han sido entregados al monasterio de la Encarnación, de Agustinas Recoletas, en Colmenar de Oreja y la casa rectoral y locales de Acción Católica, en San Martín de la Vega, totalmente reconstruidos por aquel organismo.—Cifra

UNA MUJER SIN CORAZON ERA LA QUE BUSCABA EN

CAPITAN ANGEL

CORDON POBRE DIABLO

A LAS 5'15, 7'45 Y 10'45 EL ESTRENO
MAS SENSACIONAL!
MAS EXTRAORDINARIO!

«LA GRAN MENTIRA»

GRANDIOSA CREACION DE BETTE DAVIS. — LA PELICULA QUE EMPIEZA SU 7.ª SEMANA DE EXITO EN MADRID Y QUE EN BURGOS SIGUE CONSTITUYENDO LA MAXIMA EXPECTACION

PRESENTA HOY
EL CUARTO TRIUNFO
CINEMATOGRAFICO!
UNA EMOCION QUE DURA
HASTA EL FINAL DE LA
PELICULA!
TRES LUMINARIAS DE
HOLLYWOOD EN UNA
GRAN SUPERPRODUCCION

AVENIDA

Hoy a las 12 MATINAL
EL MISTERIO DE FISKE MANOR
3'30 INFANTIL LA QUIMERA DEL ORO (Charlot)
A las 5'30, 7'45 y 11 NOCHE, CONTINUA EL GRANDIOSO EXITO DEL
MONUMENTAL ESTRENO

TIFON

LA MAS FANTASTICA OBRA EN TECNICOLOL LLEVADA A LA PANTALLA (Tolerada a menores)

COLISEO CASTILLA- Hoy a las 5'30, 7'45 y 11'45 todas numeradas

inauguración y reapertura de esta sala una vez efectuadas sus obras de reforma y gran transformación con el extraordinario y formidable ESTRENO

ANA Y EL REY DE SIAM

SUPERFILM DE LA 20th Century Fox CON REX HARRISON, IRENE DUNNE Y LINDA DARNELL, DE EXITO UNIVERSAL Y CATEGORIA MAXIMA, UNA DELICIOSA SATIRA ORIENTAL QUE LE QUITAVIRA Y EMOCIONARA PRIMERO DE LOS SELECCIONADOS TITULOS QUE ESTA EMPRESA LE OFRECERA EN LA PRESENTE TEMPORADA, AL MISMO TIEMPO QUE AL REANUDAR SUS ACTIVIDADES, SALUDA CON EL MAYOR PLACER AL DISTINGUIDO PUBLICO BURGALÉS Y LE BRINDA LA OCASION DE VER SU ELEGANTE Y CONFORTABLE SALA

GRAN TEATRO

LA SALA PREFERIDA POR EL PUBLICO
A las 5'15, 7'45 y 11 noche

EL MAYOR TRIUNFO DE INTERPRETACION DE OLIVIA DE HAVILLAND...!!

A TRAVES DEL ESPEJO

EL MAYOR ATRACTIVO CINEMATOGRAFICO DE ESTA SEMANA...!!

FILMOFONO S.A.
Olivia de Havilland
Lew Ayres
A TRAVES DEL ESPEJO
THOMAS MITCHELL
Richard Long - Charles Evans - Gary Owen
DIRECTOR: ROBERT SIODMAN